



Дорогие коллеги!

Редакция использует все доступные возможности для повышения значимости и авторитета «Медицинского журнала», однако сделать это можно только с вами, нашими авторами и читателями, прежде всего за счет актуальности, повышения научного уровня и качества представляемых статей. Лишь на основе совместных усилий может состояться профессиональный медицинский журнал – ваш постоянный и надежный помощник в работе.

Развитие медицины – это не только достижения и успехи, но и новые проблемы. Задача научного издания – привлечь внимание к этим проблемам, а их немало: кризис методологии современной медицины и культ медицинской техники, гипоскиллия и пренебрежение клиническим мышлением,

коморбидность и рост числа врачебных ошибок, несовершенство медицинского права и юридическая незащищенность медиков, коммерциализация здравоохранения, падение престижа врача и другие.

Идиллически-спокойным XXI век не будет, ибо жить по канонам прошлого столетия уже нельзя. Речь идет о драматической, все более углубляющейся диспропорции между наращиванием технического потенциала общества с одной стороны и прогрессом в области нравственной культуры – с другой. Если технические возможности человечества сейчас, и в начале христианской эры не идут ни в какое сравнение, то различие в этических категориях гораздо менее контрастно. Как и две тысячи лет назад человечество осталось эгоистичным, жадным, недальновидным и жестоким. Насилие, в том числе войны, по-прежнему остается одним из главных средств решения конфликтов.

Тенденции развития медицинской науки настораживают. Увеличился разрыв между возможностями новых технологий и моральной основой для их применения. Рушатся доверительные отношения между врачом и пациентом, оказавшимся по разные стороны баррикады, сложенной из технических достижений. Среди медиков возобладали технократическое мировоззрение, оперирующее категориями редуционизма и воинствующего детерминизма. Каузальное мышление армейского образца способствует вытеснению милосердия и дегуманизации медицины, обреченной заниматься не конкретной, а некой иллюзорной личностью, не восстановлением здоровья и исцелением пациента, а лишь борьбой с недугом и возвращением утраченной трудоспособности. Новые тенденции все больше уводят от давнего завета «*Salus aegroti – suprema lex*» (благо больного – высший закон), углубляя кризис в здравоохранении. Назрела острая необходимость в публикациях на эти темы. Их ждут молодые врачи, которым важны нравственные ориентиры для дальнейшего поиска истины. Сегодня ученый не может быть носителем только научного знания и замыкаться в рамках своей специальности. Редакция рассчитывает на нравственный и интеллектуальный потенциал научного медицинского сообщества. Медицина обязана вернуть свои позиции и стать дисциплиной не только высокого интеллекта, но и высокой морали.

Сохраняя направленность общемедицинского научно-практического издания, редакция и впредь будет стремиться к наиболее полному удовлетворению запросов читателей. Надеемся, для практикующего врача журнал будет консультантом и мудрым советником; для начинающего исследователя – заботливым наставником и экспертом; маститому ученому – кафедрой, где он поделится профессиональным опытом и научными идеями. А для всех вместе – творческой средой общения, где прозвучит и будет услышан голос ученого, практикующего врача, организатора здравоохранения, где можно высказать свое мнение и обсудить разные точки зрения, сфера приложения которых – здравоохранение, медицинская наука и практика. Надеемся, это будет шаг на пути восстановления междисциплинарных связей, нарушенных углубляющейся специализацией в медицине. Именно в этом залог успешного существования «Медицинского журнала».

Эффективная работа редакции и редколлегии невозможна без тесного контакта с авторами и читателями. Нам важно знать ваше мнение. Мы готовы к критике и будем признательны за пожелания, направленные на улучшение нашей работы. Приглашаем к сотрудничеству всех, кто неравнодушен к проблемам отечественной медицинской науки, здравоохранения и медицинского образования. Ждем ваших отзывов, критических материалов и рукописей с оригинальными исследованиями, всеобъемлющими обзорами литературы, лекциями, поучительными клиническими наблюдениями, а также статей междисциплинарного характера, посвященных вопросам философии, социологии, истории медицины, медицинскому праву и другим проблемам, актуальным для медиков разных специальностей.

С уважением, профессор

Ю. К. Абаев